



ACTA DE LA VIII REUNIÓN DEL COMITÉ COORDINADOR 1997-2000, CONEICC.
Celebrada en la Universidad de Monterrey, Monterrey, N.L.; 21-22 de enero de 1999

ASISTENTES: Cecilia Cervantes (presidenta), Jorge Estupiñán (vicepresidente), Ma. Martha Collignon (secretaria de actas y acuerdos), Dolores Ángeles (coordinadora de asuntos académicos), Raúl Fuentes (coordinador de documentación), Luis Bueno (vocal de la región centro-occidente), Cecilia Quintanilla (vocal de la región noreste), Luis Alfonso Guadarrama (vocal de la región valle de México).

No asistieron: Dolly Espínola (tesorera ~~suplente-interina~~), Claudia Benassini (coordinadora de investigación), Luis Razgado (coordinador de difusión), Edelmira García (vocal de la región golfo-sureste), Carolina Peraza (vocal de la región noroeste).

ORDEN DEL DÍA:

1. Bienvenida y aprobación de la orden del día de la VIII reunión de Comité Coordinador
2. Revisión del acta de la VII reunión del Comité Coordinador
3. Revisión de acuerdos y tareas pendientes
4. Sistematizaciones de información para evaluación y articulación de proyectos del CONEICC
5. Asuntos relativos a la Tesorería
6. Presentación y análisis del proyecto para la evaluación y prospectiva del Premio Nacional de Trabajos Receptores en Comunicación
7. Convenio con FELAFACS para página WEB del CONEICC
8. Presentación y análisis para la definición de las políticas editoriales del Consejo y organización de la actividad editorial
9. Propuestas para Seminarios, Talleres, Foros en investigación, planeación y diseño curricular, posgrado, acreditación de licenciaturas
10. X Encuentro Nacional de Comunicación CONEICC
11. Reuniones simultáneas de: Comité Ejecutivo, Coordinaciones, Vocales
12. Asuntos Varios
13. Síntesis de acuerdos y tareas
14. Clausura y establecimiento de fecha y sede para la IX reunión de Comité Coordinador

DESARROLLO:

1. BIENVENIDA Y APROBACIÓN DE LA ORDEN DEL DÍA DE LA VIII REUNIÓN DE COMITÉ COORDINADOR

1.1 BIENVENIDA: la Mtra. Zeta Melva Triana, directora de la División de Ciencias Sociales y de la Salud de la UDEM, dio la bienvenida al Comité Coordinador; Cecilia Cervantes agradeció el apoyo de la universidad y de Cecilia Quintanilla para realizar esta reunión.

1.2 REVISIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA:

- Se solicitó añadir el tema de la publicación pendiente de dos tesis ganadoras del Premio Nacional en Trabajos Receptores
- Se pidió tratar los temas: "Seminario de Acreditación" y "Talleres de análisis curricular" el día jueves, ya que el viernes no estará Dolores presente.
- Se aprobó con las modificaciones propuestas.

2. REVISIÓN DEL ACTA DE LA VII REUNIÓN DEL COMITÉ COORDINADOR

- 2.1 Corregir en la pág. 5, punto 5.4; debe decir XLV Asamblea
- 2.2 Con esa modificación se aprobó el acta de la VII reunión

3. REVISIÓN DE ACUERDOS Y TAREAS PENDIENTES

AC. VII-1: SE ACORDÓ QUE LA SECRETARIA DE ACTAS ENTREGUE EL ACTA DE LA REUNIÓN DE COMITÉ COORDINADOR, A MÁS TARDAR 15 DÍAS DESPUÉS DE REALIZADA. ENVIARLA POR CORREO ELECTRÓNICO Y POR MENSAJERÍA (SEGÚN CORRESPONDA). *Se enviaron las actas. Cumplido.*

AC. VII-2: SE ACORDÓ PREPARAR PARA LA VIII REUNIÓN DE COMITÉ COORDINADOR (EN ENERO 99), LOS SIGUIENTES PROYECTOS EN TERMINOS DE EVALUACIÓN Y PROSPECTIVA: PREMIO DE TESIS (Responsable: Dolores; documento escrito), ANUARIO Y LAS POLÍTICAS EDITORIALES DEL CONEICC (Responsables: Claudia y Raúl); propuestas de FOROS: Líneas de Investigación (Claudia y Luis Alfonso); Talleres Análisis, Planeación y Diseño Curricular (Dolores, Luis Alfonso, Claudia, Cecilia Cervantes); Posgrados (Raúl); Acreditación (Dolores, Luis Alfonso, Cecilia Quintilla, Cecilia Cervantes). *Se tratará en esta reunión. Cumplido.*

AC. VII-3: SE ACORDÓ QUE SE CONTINÚE EL CONTACTO Y DIÁLOGO CON ALDO CHÁVEZ (TESORERO 94-97) A TRAVÉS DEL COMITÉ EJECUTIVO COMPLETO (NO SÓLO LA PRESIDENCIA); QUE SE LLEGUE A UN ACUERDO POR ESCRITO (DOCUMENTOS LEGAL) QUE AMPARE EL COMPROMISO DE REEMBOLSAR EL FALTANTE AL CONSEJO (PAGARÉS, CHEQUES POSTFECHADOS, ETC.). *Se informará en el punto relativo a la Tesorería. Cumplido.*

AC. VII-4: PRESENTAR A LA ASAMBLEA LA PROPUESTA DE QUE DOLLY ESPINOLA SEA ELEGIDA COMO TESORERA (CONTINUACIÓN DEL TRABAJO DE SUPLENCIA) PARA EL PERIODO QUE TERMINA EN MARZO DE 2000. *Se presentó en la XLVI Asamblea. Cumplido.*

AC. VII-5: SE ACORDÓ INFORMAR (EN CUMPLIMIENTO DEL AC. XLV-3) EN LÍNEAS GENERALES A LA ASAMBLEA LA SITUACIÓN GENERAL DE LAS INSTITUCIONES EN SITUACIÓN DE RIESGO DE BAJA DEL CONSEJO POR INCUMPLIMIENTO EN PAGO DE CUOTAS. *Se informó en la XLVI Asamblea. Cumplido.*

AC. VII-6: SE ACORDÓ QUE DENTRO DE LA ORDEN DEL DIA DE LA VIII REUNIÓN DE COMITÉ COORDINADOR (ENERO 99), SE ESTABLEZCA UN TIEMPO PARA QUE LOS VOCALES SE REÚNAN PARA SOCIALIZAR SU TRABAJO Y APOYAR EN POSIBLES PROBLEMÁTICAS QUE PRESENTEN LAS VOCALÍAS. *Está establecido en el orden del día de esta reunión el tiempo para este punto, sin embargo, no pudieron asistir varios vocales así que probablemente no sea posible llevarlo a cabo.*

AC. VII-7: POR UNANIMIDAD SE ACORDÓ QUE LA SEDE PARA LA VIII REUNIÓN DE COMITÉ COORDINADOR FUERA LA UNIVERSIDAD DE MONTERREY. *Se cumple con esta reunión.*

AC. VII-8: POR UNANIMIDAD SE ACORDÓ QUE LA VIII REUNIÓN DE COMITÉ COORDINADOR SE REALIZARA LOS DÍAS 21 (POR LA TARDE) Y 22 (TODO EL DIA) DE ENERO DE 1999. *Se cumple con esta reunión.*

AC. VII-9: SE ACORDÓ QUE LA PRESIDENCIA HABLE CON EDELMIRA GARCÍA, VOCAL DE LA REGIÓN GOLFO-SURESTE, PARA CONOCER LAS RAZONES DE SUS INASISTENCIA E INCUMPLIMIENTO DE TAREAS Y COMPROMISOS DENTRO DEL COMITÉ COORDINADOR. CONOCER SI TIENE EL APOYO NECESARIO PARA DESEMPEÑAR SUS FUNCIONES; EN CASO NEGATIVO, TOMAR LA DECISIÓN ADECUADA. *La Presidenta informará en su momento sobre este punto.*

AC. VII-10: SE ACORDÓ QUE LA SEDE DE LA IX REUNIÓN DE COMITÉ COORDINADOR FUERA LA UNIVERSIDAD DE COLIMA (SEDE DE LA XLVII ASAMBLEA ORDINARIA Y DEL X ENCUENTRO NACIONAL). *Pendiente.*

AC. VII-11: SE ACORDÓ QUE LA IX REUNIÓN DE COMITÉ COORDINADOR SE REALIZARA EL 1 DE MARZO DE 1999 (TODO EL DIA). *Pendiente.*

4. SISTEMATIZACIONES DE INFORMACIÓN PARA EVALUACIÓN Y ARTICULACIÓN DE PROYECTOS DEL CONEICC

4.1 Se informó que Claudia Benassini solicitó dos sistematizaciones, una referente al Anuario de Investigación de la Comunicación y otra referente al Comité de Investigación del Consejo. Fueron realizadas por un alumno y por un egresado del Iteso; se pagaron con la aprobación de la Presidencia.

4.2 Se comentó la posibilidad de dejar en algún formato (Cdrom, Acces, etc.) un archivo documental lo más completo posible, para el próximo Comité Coordinador, y en especial para la Secretaría de Actas y Acuerdos.

4.3 Se propuso llevar a la IX reunión de Comité Coordinador, alternativas y costos.

5. ASUNTOS RELATIVOS A LA TESORERÍA (ANEXO 1)

5.1 ATENCIÓN A LA SITUACIÓN DE ADEUDO DEL ANTERIOR TESORERO (ALDO CHÁVEZ):

5.1.1 Se concluyó el problema del manejo de los fondos del periodo anterior; se tuvo una entrevista con Aldo y la reunión de los dos Comités Ejecutivos (actual y anterior), en octubre en el ITESM, campus Edo. de México.

5.1.2 Ahí Carlos Luna entregó una carta en la cual hace algunas aclaraciones sobre el manejo de la tesorería durante el periodo 1994-1997, así como su actuación y responsabilidad como Presidente del Consejo.

5.1.3 A su vez Aldo Chávez entregó una carta (Cecilia Cervantes dio lectura) a través de la cual explica las dificultades encontradas en su gestión así como su responsabilidad ante la problemática.

5.1.4 Se firmaron pagarés en presencia de los dos Comités Ejecutivos.

5.2 SITUACIÓN ACTUAL:

5.2.1 Aldo sólo ha cubierto dos pagarés pero no las cantidades previstas; sólo ha cubierto \$25,000.00 contra los \$50,000.00 previstos.

5.2.2 Se preguntó si toca proceder ya legalmente ante el incumplimiento de los términos establecidos (fechas y cantidades). Hay incumplimiento y conviene iniciar el procedimiento legal contactar a un abogado para que establezca el contacto con Aldo Chávez, en términos legales.

ACUERDO VIII-1: establecer el contacto con Aldo Chávez a través de un abogado para proceder legalmente por incumplimiento de los acuerdos de pagarés. Es una atribución de la Presidencia.

5.3 INFORME SOBRE LA SITUACIÓN FISCAL DEL CONSEJO: se informó que 1998 está totalmente regularizado ante Hacienda.

5.4 PAGO CUOTAS CONEICC: la Tesorera no entregó informe sobre el punto. Se pospuso.

5.5 INFORME FINANCIERO: la Tesorera no entregó informe sobre el punto. Se pospuso.

6. PRESENTACIÓN Y ANÁLISIS DEL PROYECTO PARA LA EVALUACIÓN Y PROSPECTIVA DEL PREMIO NACIONAL DE TRABAJOS RECEPCIONALES EN COMUNICACIÓN

6.1 Dolores entregó propuesta por escrito (ANEXO 2)

6.2 Se decidió incorporar a esta evaluación el proceso que ya está en marcha de la emisión 1999 para ampliarla y así poder presentar al final un trabajo más completo y hacer modificaciones y ajustes pertinentes para siguientes emisiones.

6.3 Se propuso evaluar el proceso en su conjunto y no sólo la calidad y/o enfoque de los trabajos recepcionales; evaluar convocatoria, premios, costos, jurados, dictámenes, publicación de resultados, ceremonia de premiación, uso de página WEB, carteles, inserciones en prensa, etc.

6.4 INFORME SOBRE EL PROCESO GENERAL:

- FEB/MARZO: participantes/co-convocantes (AMIC), categorías (licenciatura, maestría, ¿doctorado?), convocatoria (periodicidad: ¿anual? ¿bianaual?), medios a utilizar: carteles, WEB, prensa, premios especiales, cartel (dos tintas, diseño, 1,000, dirección electrónica), inserción en prensa (Reforma, La Jornada).
- ABRIL/MAYO/JUNIO: conformación de jurados (licenciatura y maestría); recepción/revisión formal/envío trabajos, juegos de copias (3 ó 4; 1 original y X número de copias engargoladas; 1 original y 5 copias de resumen/abstrac bien hecho); remuneración/reconocimiento a jurados (pago en efectivo, en especie, constancia: ¿pago, colaboración, favor, etc.?); casos jurado/asesor tesis: dejar claro en convocatoria que no tiene voz ni voto, tipos de personas en disposición de colaborar como jurado, detalles de agradecimiento al jurado.
- JULIO/AGOSTO/SEPTIEMBRE: cartas, envíos de tesis preseleccionadas; reconocimientos, aviso a ganadores; preparación de ceremonia de premiación.
- OCTUBRE: ceremonia de premiación en el marco de la asamblea; ganadores (¿gastos de viaje para recepción de premios?); sede de asamblea invita estudiantes de ahí a la ceremonia.

6.5 PUBLICACIÓN DE TESIS GANADORAS:

6.5.1 CASOS QUE EXIGEN LA PUBLICACION:

- en Toluca (reunión III del Comité Coordinador; octubre 1997) se presentó el caso de un ganador del Premio Nacional quien solicitaba el apoyo (co-responsabilidad) del Consejo para la publicación de su tesis (el Premio estipula la recomendación de publicación); en esa reunión se decidió que sí se publicara; se le pidieron los disquetes con su texto y se le entregaron a Raúl Fuentes (coord. Documentación) para que revisar estilo para edición.
- está otro caso de una ganadora en las mismas circunstancias y se procedió de la misma manera.
- Raúl informó que se revisaron los dos trabajos, son buenos aunque muy específicos. Para la edición existe la posibilidad de co-editar con Plaza y Valdés para la tesis de la ganadora (reportaje sobre feminismo en México; bueno, inteligente y bien escrito); en el caso de él no hay oferta de co-edición (trabajo bibliográfico, regular en cuanto a lo formal; en general es bueno y se le puede buscar co-editar con algunas editoriales dedicadas a libros de texto).

ACUERDO VIII-2: se acordó que las tesis ganadoras del Premio Nacional podrían ser publicadas en Cuadernos del Coneicc.

6.5.2 Quedó pendiente discutir qué hacer con las tesis ganadoras que hasta la fecha no se han publicado.

7. CONVENIO CON FELAFACS PARA PÁGINA WEB DEL CONEICC

- 7.1 ANTECEDENTES: se recordó que se había acordado realizar una reunión entre algunos miembros del Comité Coordinador y Octavio Islas para revisar la situación de la página electrónica. El ITESM, campus estado de México ha venido trabajando la página por iniciativa y propuesta del mismo Octavio Islas, sin embargo es resulta indispensable que la coordinación de Difusión asuma la responsabilidad total.
- 7.2 Se presentó una propuesta de convenio entre ITESM- Edo. de México, FELAFACS y CONEICC (CFR. ANEXO 2, ACTA VII COMITÉ COORDINADOR) que se ha ido revisando y modificando a través de reuniones entre Luis Núñez (por parte de FELAFACS), Octavio Islas y Dolores Angeles (por parte del ITESM-Edo. de México), y Cecilia Cervantes y Luis Razgado (por parte del CONEICC). Ante esta propuesta existe una respuesta de Luis Razgado (ANEXO 3) para el manejo de la página electrónica.
- 7.3 Se informó que el asunto de las becas que se solicitan a FELAFACS (parte del convenio) todavía no se resuelve.
- 7.4 Cecilia Cervantes leyó la carta que Octavio Islas envió con las propuestas e informe sobre su trabajo para actualizar la página del Consejo (ANEXO 4)
- 7.5 Se acordó pedirle a Luis Razgado (coord. de difusión) que presente en la IX reunión, una alternativa de manejo de la página.
- 7.6 Se enfatizó que es responsabilidad de la coordinación de difusión la supervisión de la información que está en la página electrónica; deberá preparar la evaluación de este proyecto y revisarlo a la luz de la discusión de las políticas editoriales.
- 7.7 Se declaró que se requiere un EDITOR DE LA PÁGINA (responsable editorial), además del equipo de captura.

8. PRESENTACIÓN Y ANÁLISIS PARA LA DEFINICIÓN DE LAS POLÍTICAS EDITORIALES DEL CONSEJO Y ORGANIZACIÓN DE LA ACTIVIDAD EDITORIAL

- 8.1 POLITICAS EDITORIALES: según el AC. VII-2, Raúl Fuentes y Caludia Benassini presentaron un documento que recupera las Políticas Editoriales del CONEICC aprobadas en octubre de 1987 (ANEXO 5).
- 8.1.1 El punto número 2 del documento presentado podría ser complicado porque implica al Anuario ya que éste surgió por iniciativa del Comité de Investigación; se asumió que el editor sería el Coord. de Investigación, pero se contradice con las políticas editoriales aprobadas que establece que sería el Coord. de Difusión y Documentación.
- 8.1.2 COMENTARIOS:
- 8.1.2.1 Falta re-definir el papel de las coordinaciones de investigación y de difusión-documentación en el contexto actual; también falta definir un editor y separarlo de los comités de investigación y de difusión. El Estatuto dice en su artículo 28 que el Coord. de Documentación tiene a su cargo la edición y promoción de textos.

ACUERDO VIII-3: Se acordó que el Coordinador de Documentación proponga un editor del Anuario de Investigación de Comunicación, y que la decisión la tome el Comité Editorial.

- 8.1.3 Se decidió que para la formación del VI Anuario se continuara el proceso en marcha, pero la edición final del mismo deberá quedar en manos del Coordinador de Documentación.
- 8.1.4 Se decidió que el proceso relativo al VII Anuario, quedará en la Coordinación de Documentación. Se programará un tiempo para que en la IX reunión de Comité Coordinador trabaje el Comité Editorial y resuelva los asuntos pendientes.
- 8.1.5 Se acordó informar a los coordinadores y pedirles propuestas para editor del Anuario.
- 8.2 V ANUARIO DEL CONEICC: la edición del V Anuario no fue satisfactoria; se informó que existe la posibilidad de re-editar y detener la distribución de los ejemplares actuales (sólo se distribuyeron, en XLVI Asamblea, 150 ejemplares a los miembros del Consejo). No se ha cubierto el total del costo (sólo \$14,000.00 del total presupuestado); la UIA-Santa Fe podría aun estar interesada en la co-edición. Existe el texto en archivo electrónico (disquete) con el original pero requiere revisión y corrección.
- 8.3 Se discutieron las alternativas, ventajas y limitaciones de una re-edición, así como los responsables de hacerlo y los tiempos con que se cuenta.

ACUERDO VIII-4: se acordó re-editar el V Anuario de Investigación de la Comunicación así como disponer de los recursos necesarios para que se tenga listo en marzo de 1999 (XLVII Asamblea y X Encuentro Nacional). Para decidir con quién se re-edita, se acordó explorar si le interesa a la UIA-Santa Fe. Asimismo se acordó enviar una carta a la Coordinadora de Investigación para informar este acuerdo y solicitar que no se distribuya el V Anuario actual.

9. PROPUESTAS PARA SEMINARIOS, TALLERES, FOROS EN INVESTIGACIÓN, PLANEACIÓN Y DISEÑO CURRICULAR, POSGRADO, ACREDITACIÓN DE LICENCIATURAS

- 9.1 TALLER "Diseño y Planeación Curricular" (Luis Alfonso Guadarrama presentó la propuesta: ANEXO 6): Planteamiento, objetivo, metodología del taller, temáticas centrales, duración tentativa, etc. Dirigido especialmente a coordinadores, directores de carreras y/o comisiones curriculares.
- 9.1.1 **COMENTARIOS:** las 60 horas pueden ser conflicto (disponibilidad de tiempo); ¿es taller realmente o seminario, coloquio, curso?; ¿se podría atender también la operación o instrumentación de ese diseño y/o planeación curricular?; dividir en seminario (bases conceptuales) y taller (diagnóstico, operación curricular); considerar la diversidad en instituciones en cuanto a operación (créditos u otros modos); rescatar lo que ya se ha hecho a lo largo de la historia del CONEICC en 7-9 talleres en diversas regiones.
- 9.1.2 Se comentó que sería interesante iniciar con esta propuesta, mantener el ritmo y la atención a responsables de programas de licenciatura.

ACUERDO VIII-5: Se acordó que apoyar la propuesta de TALLER DE DISEÑO Y PLANEACIÓN CURRICULAR en los términos presentados, como un proyecto a varios meses que incluya la realización consecutiva de 2-3 talleres. El coordinador general de este taller será Luis Alfonso Guadarrama, quien deberá presentar una propuesta detallada en la IX reunión de Comité Coordinador (marzo 99).

- 9.1.3 Para la realización de este Taller se debe entregar información a Dolores Angeles para pedir apoyo a FELAFACS.

- 9.1.4 El primer taller en podría ser en mayo 99; se hicieron propuestas de "expositor": Dr. Jesús Amaya, especialista en diseño y evaluación curricular (UDEM).
- 9.2 SEMINARIO "Posgrados en Comunicación en México" (Raúl Fuentes presentó propuesta: ANEXO 7): a realizarse en el marco de la XLVIII Asamblea, dos días antes o después de la misma (octubre 99); la idea central sería realizar la 2da. Reunión de Posgrados (y centros de) e Investigación en Comunicación.
- 9.2.1 Se explicó que se han realizado reuniones de este tipo en México y en América Latina; con colaboraciones posibles y deseables entre programas de posgrado y de investigación para impulsar el campo académico de la comunicación.
- 9.2.2 Se aclaró que el objetivo actual es aumentar y restablecer las relaciones entre centros de investigación y posgrados, para replantear programas, revisar las políticas nacionales institucionales, etc.
- 9.2.3 La propuesta de reunión pretende centrarse en análisis, reconocimiento, prospectiva.
- 9.2.4 Para la organización y la logística se propuso definir la coordinación del seminario, poner a circular 3 documentos base (información general sobre posgrados e investigación en México que está en Internet, marco contextual, estado de la cuestión y planteamiento del problema), en la próxima Asamblea (XLVII, en Colima). Invitar explícitamente a los responsables de programas de posgrado, ponerlos a trabajar desde junio del 99 para la discusión en octubre; elaborar el programa de la reunión y después de su realización difundir resultados y ejecutar acuerdos (prever cómo aprovechar esos resultados y acuerdos en el mismo CONEICC).

ACUERDO VIII-6: se aprobó la realización del Seminario Posgrados en Comunicación en México, en el marco de la XLVIII Asamblea Ordinaria del CONEICC (octubre 99); la coordinación académica estará a cargo de Raúl Funetes y Ma. Martha apoyará a Raúl con la coordinación logística; la coordinación de la sede dependerá de la sede de la XLVIII Asamblea buscando cierta independencia para la organización.

- 9.2.5 Para la realización de este Taller se debe entregar información a Dolores Angeles para pedir apoyo a FELAFACS, a más tardar en febrero 1999.
- 9.3 TALLER-SEMINARIO "Acreditación de Licenciaturas en Comunicación" (Cecilia Cervantes y Luis Alfonso Guadarrama presentaron la propuesta: ANEXO 8): un foro para informarse, entender el proceso e implicaciones de la acreditación, certificación y evaluación; para revisar y ponderar las ventajas, desventajas; y para presentar a la asamblea, al término del taller, una propuesta para toma de postura.
- 9.3.1 COMENTARIOS: se vio interesante e importante para coordinadores de programas de licenciatura; se propuso añadir algunos documentos más que retoman diversas experiencias de acreditación.
- ACUERDO VIII-7: se acordó aprobar la propuesta de realización del Taller-seminario Acreditación de licenciaturas en comunicación. La coordinación quedará a cargo de Luis Alfonso Guadarrama y Cecilia Cervantes.**
- 9.3.2 Respecto de las fechas de realización se propuso fuera en mayo-junio 99 (enroque con el de Diseño: éste sería en dos sesiones: octubre 99 y marzo 00). Se sugirió

hacer invitación concreta a coordinadores y responsables de programas de licenciatura (aprox. 50), miembros del CONEICC.

9.3.3 Los expositores podrían ser distintos para cada uno de los tres temas: Melba (UDEM), Carlos Luna (ITESO), Daniel Carlos Gutiérrez (UNISON).

9.3.4 Se sugirió añadir el tema del Plan Nacional de Educación como contexto, así como lo de evaluación inter-institucional.

9.4 SEMINARIO "Investigación" : no se presentó porque Claudia Benassini no entregó propuesta.

9.4.1 Para este seminario se podrían retomar los resultados de los Grupos de Discusión a realizarse en el X Encuentro Nacional, para ver si se pueden apoyar algunas líneas de discusión/investigación. Se enfatizó que es responsabilidad de la Coordinación de Investigación presentar una propuesta en alguna de las próximas reuniones del Comité Coordinador (marzo u octubre 1999).

10. X ENCUENTRO NACIONAL DE COMUNICACIÓN CONEICC

10.1 INFORME DE JORGE ESTUPIÑAN (ANEXOS 9 y 10) (COORDINACIÓN GENERAL): se dio a conocer la planeación de todas las actividades necesarias para el buen desarrollo, control y evaluación del X Encuentro Nacional.

10.2 INFORME DE SILVIA PANZSI (COORDINACIÓN ACADÉMICA): se habló del seguimiento de la organización y la conformación de las diversas actividades; conferencias (están todos confirmados y los tres son también coordinadores de mesas de trabajo), mesas de trabajo y grupos de discusión (ANEXO 11: reporte de ponencias recibidas e inscritas), mesas de enseñanza (poca demanda por el momento pero conviene reforzar).

10.2.1 Algunos diputados panistas de Guadalajara manifestaron interés por participar en el X Encuentro a propósito de la Iniciativa de Ley; se decidió que podrían establecer contacto directo con Beatriz Solís (coordinadora de la mesa con ese tema).

10.2.2. Se explicó que algunos que se han inscrito no se han registrado en ninguna actividad académica; podría haber confusión por ser un modelo nuevo del Encuentro y se tendría que prever la flexibilidad necesaria para atender a última hora los casos. Se acordó mantener los grupos de discusión con 20 personas, preinscritos o no. Se solicitó avisar por carta a los coordinadores de las mesas de discusión para que estén preparados por si se presentan personas que no tengan las lecturas previas para la discusión.

10.2.3 Se decidió que se cierren los grupos de discusión que no tengan personas inscritas y se avise a los coordinadores.

10.2.4 Dado que falta que se registren muchos inscritos, se acordó poner un aviso-recordatorio en los WEBS (Coneicc y Universidad de Colima) con el objeto de recordar la necesidad de registrarse en las mesas de discusión

10.2.5 Respecto de los pagos de inscripción al X Encuentro, se aclaró que sólo no pagan: a) los tres conferencistas, b) los tres coordinadores de área temática, c) los coordinadores de mesas de trabajo, d) los coordinadores de grupos de discusión, e) los ponentes de las mesas de trabajo, f) los tres miembros del Comité Organizador y g) el personal de apoyo de la sede (Universidad de Colima).

- 10.2.6 Se informó que Cecilia Cervantes, Jorge Estupiñán, Silvia Panszi y Luis Bueno tendrán una reunión en Colima para ultimar detalles del programa, el 13 de febrero.
- 10.3 INFORME DE LUIS BUENO (COORDINACIÓN SEDE): se presentó el reporte de inscripciones realizadas (ANEXO 12).
- 10.3.1 se informó que el hotel Ma. Isabel se llenó (sin estar aun registrados los miembros del Consejo) por lo cual se propone que el hotel Ma. Victoria sea la sede del X Encuentro (habitaciones disponibles: 30; costo: \$557.00 por noche por habitación, con impuestos incluidos).
- 10.3.2 Se presentó el reporte de los grupos de trabajo de apoyo. Se informó que se comenzó a transmitir el spot-video promocional en RTC y continuará hasta el 3 de marzo.
- 10.3.3 Se informó de la búsqueda de patrocinio (SONY), para todos los impresos, carteles y posibles promocionales. Las cotizaciones para papelería y demás, andan alrededor de \$33,000.00
- 10.3.4 Se aclaró que habrá un registro videográfico del X Encuentro, por parte de la sede
- 10.4 Se acordó que respecto del apoyo que se recibirá por parte de FELAFACS para el Encuentro, sea solicitado en general; se aclaró que deberá aparecer el logotipo de FELAFACS y el de la Fundación Konrad Adenauer.

11 REUNIONES SIMULTÁNEAS DE: COMITÉ EJECUTIVO, COORDINACIONES, VOCALES

No se realizaron

12 ASUNTOS VARIOS

- 12.1 Luis Alfonso Guadarrama informó que dado que Beatriz Solís fue operada, el Taller itinerante sobre Legislación de la Comunicación se programará nuevamente entre enero-febrero 1999. Se podría pedir apoyo económico para cubrir gastos de Beatriz Solís, para ello se deberá enviar un presupuesto para tener los datos concretos relativos a un día de trabajo completo, los honorarios de Beatriz y la comida para participantes. Todavía falta definir la sede del Taller.
- 12.2 Luis Alfonso Guadarrama propuso revisar, para marzo del 99, la estructura actual del Comité Coordinador porque parecería que las coordinaciones, o por lo menos algunas de ellas, están siendo rebasadas en sus tareas y responsabilidades. Se propuso que Luis Alfonso elaborara una propuesta con dos escenarios distintos: uno con modificación de Estatuto del Consejo y otro sin modificación; con la propuesta podríamos decidir cómo se presenta y discute en la Asamblea, si lo discutimos antes en la reunión de Comité Coordinador. Esta propuesta podría complementarse con propuestas de perfil para los diversos puestos del Comité Coordinador (carta de apoyo institucional porque las tareas de cada puesto implican trabajo, recursos, tiempo, etc.)
- 12.3 Luis Bueno propuso que en la XLVII Asamblea (marzo 99) se abriera ya el tema de elecciones de nuevo Comité Coordinador; conviene recordar el procedimiento, presentación de propuestas concretas por parte de este Comité Coordinador, etc.
- 12.4 Se propuso que al terminar las funciones de este Comité Coordinador se envíen cartas de agradecimiento por el apoyo recibido, dirigidas a los rectores de las instituciones de cada uno de los diferentes miembros de este Comité Coordinador.

13 SÍNTESIS DE ACUERDOS Y TAREAS

ACUERDO VIII-1: establecer el contacto con Aldo Chávez a través de un abogado para proceder legalmente por incumplimiento de los acuerdos de pagarés. Es una atribución de la Presidencia.

ACUERDO VIII-2: se acordó que las tesis ganadoras del Premio Nacional podrían ser publicadas en Cuadernos del Coneicc.

ACUERDO VIII-3: Se acordó que el Coordinador de Documentación proponga un editor del Anuario de Investigación de Comunicación, y que la decisión la tome el Comité Editorial.

ACUERDO VIII-4: se acordó re-editar el V Anuario de Investigación de la Comunicación así como disponer de los recursos necesarios para que se tenga listo en marzo de 1999 (XLVII Asamblea y X Encuentro Nacional). Para decidir con quién se re-edita, se acordó explorar si le interesa a la UIA-Santa Fe. Asimismo se acordó enviar una carta a la Coordinadora de Investigación para informar este acuerdo y solicitar que no se distribuya el V Anuario actual.

ACUERDO VIII-5: Se acordó que apoyar la propuesta de TALLER DE DISEÑO Y PLANEACIÓN CURRICULAR en los términos presentados, como un proyecto a varios meses que incluya la realización consecutiva de 2-3 talleres. El coordinador general de este taller será Luis Alfonso Guadarrama, quien deberá presentar una propuesta detallada en la IX reunión de Comité Coordinador (marzo 99).

ACUERDO VIII-6: se aprobó la realización del Seminario Posgrados en Comunicación en México, en el marco de la XLVIII Asamblea Ordinaria del CONEICC (octubre 99); la coordinación académica estará a cargo de Raúl Fuentes y Ma. Martha apoyará a Raúl con la coordinación logística; la coordinación de la sede dependerá de la sede de la XLVIII Asamblea buscando cierta independencia para la organización.

ACUERDO VIII-7: se acordó aprobar la propuesta de realización del Taller-seminario Acreditación de licenciaturas en comunicación. La coordinación quedará a cargo de Luis Alfonso Guadarrama y Cecilia Cervantes.

14 CLAUSURA Y RATIFICACIÓN DE FECHA Y SEDE PARA LA IX REUNIÓN DE COMITÉ COORDINADOR

14.1 Cecilia Cervantes agradeció a todos su asistencia y participación en la VIII reunión de Comité Coordinador; agradeció especialmente a Cecilia Quintanilla por el apoyo recibido.

14.2 Se recordó que la sede de la IX reunión de Comité Coordinador será la Universidad de Colima; la reunión será el lunes 1 de marzo de 1999 de las 12:00 a las 18 horas.

PRESIDIÓ
Cecilia Cervantes
Presidenta

LEVANTÓ
Ma. Martha Collignon
Secretaria de Actas y Acuerdos

ANEXOS:

1. Carta de Dolly Espínola (Tesorera) y estados financieros, a Cecilia Cervantes (Presidenta); enero 21, 1999
2. "Propuesta para el análisis y evaluación del Premio Nacional de Trabajos Receptivos"; Dolores Angeles, 20/01/99
3. "Análisis de la propuesta de convenio CONEICC-ITESM"; Luis Razgado, s/f
4. Carta de Octavio Islas (ITESM, campos Estado de México) a Cecilia Cervantes (presidenta); 20 de enero de 1999
5. "Políticas editoriales del Coneicc"; Raúl Fuentes, s/f
6. *ACTUALIZACION CU RELEVIA R*
7. *REUNION DE POS GRADOS*
8. "Seminario sobre Acreditación Profesional. Propuesta"; Cecilia Cervantes, Luis Alfonso Guadarrama, s/f
9. "Propuesta general de funciones para la Coordinación General del X Encuentro Nacional CONEICC 1999"; Jorge Estupiñán; s/f
10. "Listado general de comprobación. X Encuentro Nacional CONEICC"; s/d
11. X Encuentro CONEICC. Reporte de Inscripciones. Silvia Panszi, 22/enero/99
12. X Encuentro Nacional CONEICC, Colima; registro de Inscripción al 20 de enero; Universidad de Colima; s/f

ACUERDOS VIII REUNIÓN DE COMITÉ COORDINADOR 1997-2000

REUNIÓN: 21 y 22 de enero de 1999

Ma. Martha Collignon
Secretaría de actas y acuerdos
Enero de 1999

No.	TEMA	CONTENIDO	RESPONSABLE	FECHA DE TÉRMINO
1	TESORERIA	Se acordó establecer el contacto con Aldo Chávez (anterior tesorero) a través de un abogado para proceder legalmente por incumplimiento de los acuerdos de pagarés.	Es una atribución de la Presidencia.	
2	PREMIO NACIONAL DE TRABAJOS RECEPCIONALES EN COMUNICACIÓN	Se acordó que las tesis ganadoras del Premio Nacional podrían ser publicadas en Cuadernos del Coneicc.	Coordinación Documentación	
3	ANUARIO DE INVESTIGACIÓN DE LA COMUNICACIÓN	Se acordó que el Coordinador de Documentación proponga un editor del Anuario de Investigación de Comunicación, y que la decisión la tome el Comité Editorial.	Coordinador de Documentación Comité Editorial del Anuario	
4	V ANUARIO DE INVESTIGACIÓN DE LA COMUNICACIÓN	se acordó re-editar el V Anuario de Investigación de la Comunicación así como disponer de los recursos necesarios para que se tenga listo en marzo de 1999 (XLVII Asamblea y X Encuentro Nacional). Para decidir con quién se re-edita, se acordó explorar si le interesa a la UIA-Santa Fe. Asimismo se acordó enviar una carta a la Coordinadora de Investigación para informar este acuerdo y solicitar que no se distribuya el V Anuario actual.	Presidencia	

No.	TEMA	CONTENIDO	RESPONSABLE	FECHA DE TÉRMINO
5	TALLERES, SEMINARIOS Y REUNIONES ACADÉMICAS PARA 1999, CON APOYO DE FELAFACS	Se acordó que apoyar la propuesta de TALLER DE DISEÑO Y PLANEACIÓN CURRICULAR en los términos presentados, como un proyecto a varios meses que incluya la realización consecutiva de 2-3 talleres. El coordinador general de este taller será Luis Alfonso Guadarrama, quien deberá presentar una propuesta detallada en la IX reunión de Comité Coordinador (marzo 99).	Luis Alfonso Guadarrama	IX reunión (marzo 99)
6	TALLERES, SEMINARIOS Y REUNIONES ACADÉMICAS PARA 1999, CON APOYO DE FELAFACS	se aprobó la realización del Seminario Posgrados en Comunicación en México, en el marco de la XLVIII Asamblea Ordinaria del CONEICC (octubre 99); la coordinación académica estará a cargo de Raúl Fuentes y Ma. Martha apoyará a Raúl con la coordinación logística; la coordinación de la sede dependerá de la sede de la XLVIII Asamblea buscando cierta independencia para la organización.	Raúl Fuentes Ma. Martha Collignon	XLVIII Asamblea (octubre 1999)
7	TALLERES, SEMINARIOS Y REUNIONES ACADÉMICAS PARA 1999, CON APOYO DE FELAFACS	se acordó aprobar la propuesta de realización del Taller-seminario Acreditación de licenciaturas en comunicación. La coordinación quedará a cargo de Luis Alfonso Guadarrama y Cecilia Cervantes.	Luis Alfonso Guadarrama Cecilia Cervantes	

México, D.F. junio 11 de 1998

Mtra. Dolores Angeles Ritaño.
Presente.

Por medio de este conducto y como usted me indicó, telefónicamente, le envío mis datos con el fin de encontrar una vía para arreglar el asunto que el CONEICC tiene pendiente conmigo ya que desde 1993 que se me otorgó el primer lugar en reportaje, no se ha llevado a cabo la publicación de la Tesis como lo indica la Convocatoria, y se me dijo personalmente en la entrega del premio de 3 mil pesos y del Diploma, el cual anexo en esta documentación, junto con la Convocatoria. También le envío la propuesta que hace la Editorial Plaza y Valdés por si es de interés para el CONEICC como Coeditor o en su caso con otras universidades que forman parte del Consejo.

Agradezco de antemano su amabilidad y ayuda para poder encontrar el camino adecuado con el CONEICC para el cumplimiento de este compromiso.



Lic. Belinda Bernal Ramírez
Dirección: Ave. Universidad 2016 y 2026
Edificio 15 Dpto. 401
Col. Copilco Universidad. C.P.04360
México, D.F.

FAX: 6229332 (TV UNAM)
TEL: 658 98 89 (Casa)
E-mail: berb@servidor.unam.mx



UNIVERSIDAD DE GUADALAJARA

Centro Universitario de Ciencias Sociales y Humanidades

División de Estudios de la Cultura / Departamento de Estudios de la Comunicación Social

Lic. Luis Cruz Santacruz
PRESENTE

FAX (015) 519 99 16

Muy estimado Lic. Cruz :

Por medio de la presente me es muy grato informarle que, por acuerdo del Comité Coordinador del CONEICC, y en función de la responsabilidad señalada por el Estatuto, me he hecho cargo de la edición de su libro *Comportamiento no verbal humano: una aproximación a la kinesis y a la proxémica*, en cumplimiento del compromiso del Consejo en su premio a los trabajos recepcionales escritos de 1993.

El acuerdo del Comité Coordinador definió que su trabajo se publicara dentro de la serie *Cuadernos del CONEICC*, con un tiraje de 500 ejemplares, de los cuales le corresponderán a Usted cincuenta, en calidad de regalías por derechos de autor. He encargado ya a un despacho profesional la preparación de la edición, y puedo fijar como fecha para la publicación del libro el 15 de abril de este año.

Sin más por el momento, en mi calidad de coordinador de documentación del Consejo Nacional para la Enseñanza y la Investigación de las Ciencias de la Comunicación (CONEICC), me reitero a sus órdenes para cualquier aclaración.

Atentamente,
"Piensa y Trabaja"

Guadalajara, Jal. a 24 de febrero de 1999.


Dr. Raúl Fuentes Navarro,
Jefe del Departamento.

Paseo Poniente núm. 2093, Jardines del Country
C.P. 44210. Guadalajara, Jalisco, México.
Tels. (3)823-75-05, Fax 823-76-31

Al contestar este oficio cítese fecha y número